Les 47 - Antwoorden

Opdracht 1: Vervoeg het werkwoord 1DW sachar [pa‘al] Huren
Tegenwoordige tijd

Persoon
Ik (m)

Ik (V)

Jij (m)
Jij (v)
Hij

Zij

Wij (m)
Wij (V)
Jullie (m)
Jullie (v)
Zij (m)
Zij (v)

iYW

nmoiv
iYW

nmoiv
iYW

nmoiv
nDM2Iv
nniv
nDM2iv
nniv
nDM2Iv
nniv

socher
socheret
socher
socheret
socher
socheret
sochriem
sochrot
sochriem
sochrot
sochriem
sochrot

Verleden
Y
Y
Y
MY
DY
oY
1170V

1172W

DY
1ARblY)

oy
noy

tijd
sachartie

sachart
sachar
sach'rah
sacharnoe
sacharnoe
sachartem
sacharten
sachroe
sachroe

Toekomende tijd

1DWUN
NDWN
1dDYUN
Un
1Y
qiDWUN
1iden
1D

2wn
2wn
now!
now!

eskor
eskor
tiskor
tiskerie
yiskor
tiskor
niskor
niskor
tiskéroe
tiskeroe
yiskeroe
yiskéroe

Persoon
BN

N

DA

NN

NN

N'n

1NN
1NN

DNN
X
Di)
)

Gebiedende wijs: m: 1idw s°chor; v: MW sichrie; meervoud: 11)W sichroe; infinitief: 12w liskor

Opdracht 2: Vervoeg het werkwoord2win ,02wWi hoeskar [hoef'al] Gehuurd/verhuurd zijn.
Tegenwoordige tijd

Persoon
Ik (m)

Ik (V)

Jij (m)
Jij (v)
Hij

Zij

Wij (m)
Wij (v)
Jullie (m)
Jullie (v)
Zij (m)
Zij (V)

1DWINn

nRwiIn
DWINn

nRwin
DWINn

nRwiIn
DU
ninawiIn
DU
ninawiIn
DU
ninawiIn

moeskar
moes'keret
moeskar
moes'keret
moeskar
moes'keret

moeskariem

moeskarot

moeskariem

moeskarot

moeskariem

moeskarot

Verleden
TN
T2
nRWIN
2N
DWIN
mRWIN

1172WN
172N

DNI2WIN
papkl%ih

2N
NIWIN

tijd
hoeskartie
hoeskartie
hoeskarta
hoeskart
hoeskar
hoeskerah

hoeskarnoe
hoeskarnoe
hoeskartem
hoeskartén

hoeskeroe
hoeskeroe

Toekomende tijd

IVIN
IVIN
2YAN
UM
D!
12YIN
2V
2V
12N
NOWIN
.n:;)'\;:J.“
.|-]:;)\{J.||

zIn ouder Hebreeuws: _in plaats van 1in de eerste lettergreep.

Opdracht 3: Geef de vertaling en de uitspraak.

Ik heb geen tijd om te komen Ni22 7' |'N

Ik zal een huis voor ons huren [112] 119'2¥2a N'a 1iDWN

Ik (v) wil mijn volk dienen
Ons huis is tijdelijk verhuurd

De schilder houdt van haar

Opdracht 4: Tenslotte nog een Bijbeltekst.
NiVA-|2 DYPA-NN 'Y DWW 1WNI wa'ashér sachar aléch ét bile'am bén be'or Omdat hij-huurde
tegen-jullie Bileam [de] zoon-van Beor. Dit staat in Deuteronomium 23:5b

NNIX 2NIN 1'XN

oeskar
oeskar
toeskar
toeskerie
yoeskar
toeskar
noeskar
noeskar
toeskeroe
toeskeroe
yoeskeroe
yoeskeroe

en li zman lavo
eskor bayit bishvielnoe [lanoe]

hatzayar ohev otah

Persoon
X

X

nnxX

N

NID

X'

1NN
1NN

DRX
X
Di

DY DY NX MW NXIN "IN 2nie rotzah [esharet ét ha'am shélie
NINT 1DWIN NN 119Y Ntan  habayiet shélanoe hoe moeskar
zmaniet



Les 48 - Cijfers 8 — Rangtelwoorden en breuken

Kent u de rangtelwoorden uit les 12 nog? Alleen de rangtelwoorden van 1 tot 10 hebben eigen
vormen. Ze worden bij mannelijke telwoorden gevormd met de uitgang '~ en bij vrouwelijke
telwoorden met de uitgang N'~ en het invoegen van '" tussen de tweede en derde stamletter.

Mnl. Mannelijk Vrouwelijk

TRN le |iUKO rishon MIYN) rishonah

Dit rangtelwoord is afgeleid van YK rosh, dat 'hoofd' of 'belangrijkste’ betekent.
n[h]Y] 2e Y shenie Ny sheniyah of N1¥ sheniet
nYioY 3e  whHy shelishie Nn'w'ow  shelishiet of W'y shelishiyah
NY2IN 4e vy revi'ie (1) nynn revi'iet (1)

nwnn 5e  'wmnn chamishie n'ymn  chamishiet

nwy 6e Wy shishie Ny shishiet

nyay 7e 'vay shevi'ie n'vay shevi'iet

miny 8e MMy sheminie nany sheminiet

NYWn 9e 'V'un teshi'ie N'V'Yn  teshi'iet

mwy 10e "wy asirie n'wy agsiriet of NM'WY asiriyah

Voor de rangtelwoorden boven 10 worden de hoofdtelwoorden gebruikt, voor of achter het
zelfstandig naamwoord. In het laatste geval kan de constructvorm worden gebruikt:
WOW N2 bishenat shalosh In het derde jaar (Esther 1:3)

Voor breuken worden eveneens de (vrouwelijke) rangtelwoorden gebruikt, met enkele
uitzonderingen. Bij breuken met twee termen krijgt de eerste de constructvorm.
XN chatzie (m); N'XNN machatsiet (v) De helft

VL)Y sheliesh (m) Een derde. ¥'DW W shene sheliesh Twee-derde
vy reva (m) Een vierde, een kwart ~'y21 ,0'v0)

nyw v réva sha'ah Een kwartier

yain v rova (m) Stadswijk, stadskwartier

[Way! rivon (m) Driemaandelijks tijdschrift, kwartaalblad

wnin ,wnn chomesh (m) Een vijfde deel, vijfdelig, vijfjarig

n'wy asiriet Een tiende

NNWY esronie (bn) Decimaal, tiendelig

NN achoez (m) Procent, percentage

N'OOYN a|piet Een duizendste

PN cheleqg (m) Deel, gedeelte, portie. 0'P?N chalagiem; constr: 'Pon

WY NYMNn p2n cheléq hachamishah asar Het vijftiende deel
WY NYMN 'P2N NYibYw sheéloshah chelge ch@mishah asar Drie vijftiende

b R
+

oyl

b
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Opdracht 1: Vervoeg het werkwoord 5'92n {hichpiel} [hif'il], Vermenigvuldigen, verdubbelen.
Zie hiervoor les 43; hij staat niet op een website.

Persoon Tegenwoordige tijd Verleden tijd Toekomende tijd Persoon
K (M) e eeeeeeeeee e e, J'9IN achpiel N

K (V) et i e e e e NN
Jij (M) e e e e e NN
JiJ (V) s e e e v e NN
Hij 2000 machpiel o s e, NID
Zij s e e e e e e N'D
Wij (M) et it e e e e 1ININ
WIj (V) et it e e e e 11NIN
Jullie (M) s e, DNY9ON  hichpaltém ..........c... oo, DX
JUIE (V) e it i e e e X
Zij (M) et s s e e e e )
Zij (V) s s e e e e N
Geb. WijS: M ..ooovveicieecieee Y y MV e, Infinitief: 2'®2n?
I*hachpiel

Opdracht 2: Plaats de puntjes, geef de uitspraak en de vertaling

AV (i T B T T e 1 R
LR LAY Al i I 1 1 1 2L OSSP SORSSSOTI
1911V Be 1> I 1 UAVA u 1 21 R 1> e T 1o 2O
AT a2y b p o Ll SRRSO
D= TV o PSS
VAT = { LT () TS

Achtenveertig procent houdt van bruin Brood ...

Bronnen: Leerboek der Hebreeuwsche taal, rabbijn S. Ph de Vries; millon; Hebrew Phrasebook and Self

Study Guide, dr. Israel Palchan.



